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Вікторія Сидорук 

Міжнародний економіко-гуманітарний університет 

 м. Рівне 

 

(Науковий керівник – доктор психологічних наук, професор, завідувач кафедри практики 

англійської мови та методики викладання РДГУ Михальчук Н.О.) 

ПРИЧИНИ КОНФЛІКТІВ У СТУДЕНТСЬКІЙ ГРУПІ 

Студентське життя сповнене не лише цікавих моментів та нових знань, але й викликів, 

серед яких важливе місце займають конфлікти. Ці протиріччя, що виникають між членами 

групи, можуть суттєво впливати на навчальний процес, психоемоційний стан студентів та 

загальну атмосферу в колективі. Студентська група, як основна одиниця вищого навчального 

закладу, є місцем активної соціальної взаємодії та спільної діяльності. Проте, разом з цим, 

вона може стати полем для виникнення конфліктів, які впливають на якість навчання та 

психологічний клімат у групі. (Johnson & Johnson, 2014).) 

Психологічні причини конфліктів: 

Перша група причин пов’язана з індивідуальними особливостями студентів. Різні 

характери, цінності, вірування та особистісні риси можуть призвести до непорозумінь та 

конфліктів. Наприклад, студенти з різними стилями навчання можуть відчувати незручності в 

роботі разом, що може призвести до непорозумінь та роздратування. 

Друга група причин пов’язана з ситуаційними факторами. Стресові ситуації, 

напруженість перед іспитами, надмірне завантаження роботою, а також конкуренція за 

визнання та позиції в групі можуть сприяти виникненню конфліктів. 

Соціологічні аспекти конфліктів: 

Роль соціальних факторів у виникненні конфліктів також не велика. Наприклад, 

розбіжності у соціальних статусах членів групи, різниця у культурних та етнічних традиціях 

можуть призводити до конфліктів між студентами. (Deutsch, 1973).  

Також важливо врахувати роль лідерства та комунікації в групі. Відсутність лідера 

або недостатня ефективність комунікації можуть ускладнювати вирішення конфліктних 

ситуацій та призводити до їх ескалації. 

Студенти з різними типами особистості можуть по-різному реагувати на одні й ті ж 

ситуації, що призводить до непорозумінь та конфліктів. 

Різні світогляди, політичні переконання, релігійні вірування та інші цінності можуть 

стати джерелом конфліктів, якщо студенти не вміють поважати та розуміти одне одного. Деякі 

студенти можуть прагнути домінувати в групі, що призводить до суперництва та конфліктів з 

іншими лідерами або з тими, хто не хоче підкорятися. 
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Неефективна комунікація, відсутність навичок активного слухання, невміння чітко 

висловлювати свої думки та почуття можуть призводити до непорозумінь, образ та конфліктів. 

(Coleman, 1974).  

Студенти з різним рівнем підготовки можуть по-різному сприймати навчальний 

матеріал, що може призводити до розбіжностей у думках, конфліктів під час групової роботи 

або змагань за оцінки. Упереджене ставлення викладачів до окремих студентів, несправедливе 

розподілення навантажень або оцінювання можуть призводити до конфліктів як між 

студентами, так і між студентами та викладачами. Надмірне навантаження навчальними 

завданнями, екзамени та сесії можуть викликати в студентів стрес, роздратування та агресію, 

що може призводити до конфліктів з одногрупниками. 

Соціально-психологічні фактори: Відсутність згуртованості, пліток, цькування, 

булінг та інші негативні явища в групі можуть створювати гнітючу атмосферу та призводити 

до конфліктів. Деякі студенти можуть прагнути отримати більше уваги викладачів, що може 

призводити до суперництва, заздрості та конфліктів з іншими студентами. Студенти, які 

мають особисті проблеми в сім’ї, стосунках або з фінансами, можуть бути більш схильні до 

конфліктів через емоційну нестабільність та роздратування. 

Важливо зазначити, що конфлікти не завжди є негативним явищем. Вони можуть 

стимулювати розвиток особистості, вчити вирішувати проблеми конструктивно та знаходити 

компроміси. 

Однак, якщо конфлікти стають хронічними, руйнівними та негативно впливають на 

навчальний процес та психоемоційний стан студентів, їх необхідно вирішувати. (Tuckman, 

1965).  

Для цього можна використовувати такі методи: 

• Відкрите спілкування: Студенти повинні вміти відкрито та чесно говорити про свої 

проблеми та почуття, не боячись осуду чи критики. 

• Активне слухання: Важливо вміти уважно слухати одне одного, намагаючись 

зрозуміти точку зору іншої людини. 

• Пошук компромісів: У багатьох випадках конфлікти можна вирішити, знайшовши 

компромісне рішення, яке буде прийнятним для всіх сторін. 

• Звернення до куратора або психолога: Якщо студенти самостійно не можуть 

вирішити конфлікт, вони можуть звернутися за допомогою до куратора групи або 

психолога навчального закладу. Ці фахівці володіють необхідними знаннями та 

навичками для того, щоб допомогти студентам знайти конструктивний вихід із 

ситуації. 
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• Профілактика конфліктів: Краще запобігти конфлікту, ніж його вирішувати. Тому 

важливо створювати сприятливий психологічний клімат у групі, розвивати в 

студентів навички толерантності, взаємоповаги та ефективної комунікації. У цьому 

можуть допомогти тренінги, командні ігри та інші форми позанавчальної роботи. 

(Fisher, Schneider, Borgwardt & Ganson, 1996) 

Дослідження конфліктів у студентському середовищі 

Вивчення причин конфліктів дозволяє виробити дієві методи їх запобігання та 

вирішення. Таким чином, студенти зможуть зосередитися на навчанні та отримати максимум 

користі від свого перебування у вищому навчальному закладі. 

Результати досліджень конфліктів у студентському середовищі вже 

використовуються для покращення життя студентів. Багато навчальних закладів пропонують 

студентам тренінги з комунікації та вирішення конфліктів. Викладачі та адміністрація 

навчальних закладів можуть використовувати знання про конфлікти для покращення 

спілкування зі студентами та створення більш сприятливої атмосфери для навчання. 

Дослідження конфліктів у студентському середовищі постійно проводяться, щоб 

краще зрозуміти цю проблему та розробити більш ефективні методи її вирішення. Важливо, 

щоб студенти, викладачі, адміністрація навчальних закладів та інші зацікавлені сторони були 

в курсі останніх досліджень у цій галузі. Це допоможе створити більш мирне та продуктивне 

середовище для всіх учасників навчального процесу. Крім вищезазначеного, я б хотіла додати, 

що дослідження конфліктів у студентському середовищі мають не лише теоретичне, але й 

практичне значення. Результати цих досліджень можуть бути використані для покращення 

життя студентів та створення більш сприятливих умов для їх навчання та розвитку. Важливо, 

щоб дослідження в цій галузі продовжувалися, щоб ми могли краще зрозуміти цю проблему 

та знайти нові шляхи її вирішення. 

Я вірю, що дослідження конфліктів у студентському середовищі можуть зробити 

значний внесок у покращення якості освіти. 

Конфлікти в студентській групі є складною та многовимірною проблемою, яка 

вимагає комплексного підходу для її розв’язання. Розуміння психологічних та соціальних 

причин конфліктів дозволить розробити ефективні стратегії їхнього управління та 

попередження, сприяючи покращенню якості навчання та психологічного клімату в групі. 
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